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KẾ HOẠCH
Về việc lao động vệ sinh
Phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus corona


 Căn cứ Kế hoạch số 61a/KH-PGDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tháp Mười ngày 03 tháng 2 năm 2020 Về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Cô-rô-na và dịch bệnh mùa đông xuân năm 2020


Thực hiện theo Công văn số 59/PGDĐT-HCTC ngày 03 tháng 02 năm 2020 của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Tháp Mười về việc thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona;

Thực hiện theo kết luận và chỉ đạo của đoàn kiểm tra Phòng Giáo dục:

* Trường TH Mỹ Hòa 1 chưa đảm bảo an toàn vệ sinh và các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona;

Để khẩn trương khắc phục các hạn chế trên theo tinh thần phòng chống dịch 24/24, và chuẩn bị thứ Hai (ngày 10/2/2020) Sở GDĐT thanh tra, Trường tiểu học Mỹ Hòa 1 thông báo đến toàn thể CB, GV, NV của trường tiểu học Mỹ Hòa 1 tập trung lao động vệ sinh phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus corona như sau:


* CB, GV, NV tập trung lúc 8 giờ ngày 09/02/2020 lao động tổng vệ sinh như sau:


1. GVCN, GVBM phòng Nghệ thuật, Nhân viên : Tổng vệ sinh sạch sẽ phòng làm việc, phòng học của lớp mình (từ cửa kính-hộc bàn… không còn bụi bám).

2. Thầy Hiếu, Thầy Lên, Thầy An, Thầy Cao Vân, Cô My: vệ sinh điểm vui chơi, dọn dẹp cầu thang điểm Chính.


* GVCN điểm nào thì tham gia lao động đúng giờ điểm đó, do Điểm trưởng và HT điểm danh, đi trể, vắng phải kiểm điểm và trừ điểm thi đua.


* Nhà trường tổ chức thực hiện:

1. Làm Pano, áp phích về vệ sinh, phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus corona.
2. Làm các lapapo rửa tay trước sân trường.

3. Giặt sạch các màn cửa sổ.

4. Cắt cỏ sân trường, dọn thông thoáng cây xanh, bóng mát.

Trên đây là buổi lao động rất quan trọng, thực hiện theo Luật phòng chống thiên tai, dịch bệnh và chỉ đạo của Phòng giáo dục, yêu cầu toàn trường thực hiện đúng thông báo này, nếu CB, GV, NV nào vi phạm thì hoàn toàn chịu trách nhiệm./.
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