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KẾ HOẠCH
Lao động tổng vệ sinh trường, lớp Phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona lần 2

Căn cứ công văn số 48/PGDĐT-HCTC ngày 30 tháng 01 năm 2020 của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Tháp Mười về việc phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona;
Thực hiện theo công văn số 59/PGDĐT-HCTC ngày 03 tháng 02 năm 2020 của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Tháp Mười về việc thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona;
Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị, trường Tiểu học Mỹ Hòa 1 xây dựng Kế hoạch phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

Nhằm thực hiện tốt cho học sinh học lại theo các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, và các cấp lãnh đạo về công tác phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virút Corona gây ra.


Giúp cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường có ý thức,  biết cách phòng, chống chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virút Corona một cách tốt nhất

Không để cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường bị nhiễm bệnh do virus Corona gây ra.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
I. Thời gian – Địa điểm – Thành phần:
1. Thời gian: 14 giờ, ngày 14/2/2020
2. Địa điểm: Điểm chính, Điểm 1 và Điểm 2.
3. Thành phần: CB, GV, NV điểm nào lao động điểm đó.

3.1. Điểm chính: CBQL, GV BM, NV lao động điểm Chính. 

II. Nội dung: Lao động tổng vệ sinh trường, lớp chuẩn bị cho học sinh học lại sau khi nghỉ  học Phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona.
* Công việc cụ thể: Lao động tổng vệ sinh bàn ghế, phòng học, Thiết bị, phòng làm việc, nhà xe, nhà vệ sinh, bệ nước, bồn rửa tay, sân trường sạch sẽ, bồn hoa cây cảnh.
- GVCN huy động HS lớp và PHHS làm vệ sinh, phòng học, bàn ghế, thiết bị lớp mình sau khi thuê anh Nhẫn phun CloraminB.  
- Phòng làm việc: của CB, GV, NV tự làm vệ sinh sạch sẽ.
+ Vệ sinh sạch sẽ các vết bẩn trên tường, cột, sàn nhà, bậc cửa sổ, cửa chính (lau cửa kính) và trên các vật dụng khác: Bảng đen, bàn ghế, đèn, quạt, chậu hoa, lá cây…

· Đối với GV BM: 
Thầy Hiếu, Thầy Lên, Thầy An, Thầy Cao Vân, Cô My: vệ sinh điểm vui chơi, dọn dẹp cầu thang điểm Chính. Thu dọn và sắp xếp lại các dụng cụ thật ngăn nắp (Bàn ghế, võ chai, vỏ xe...) vệ sinh thùng rác. Dọn cỏ, rác, băng đá hư, tảng đá to xung quanh khu vực trong và ngoài sân trường. Chú ý vệ sinh cỏ, rác những cây do nhà trường trồng (cỏ, rác bỏ vào thùng)...
* Dụng cụ GV tự mang theo: Chổi, giẻ lau, thùng, cây lau nhà …
III. Tổ chức thực hiện:

- Điểm trưởng quản lý, đề xuất và tổ chức thực hiện.


- Hải, Lan, Dung, Thảo: quản lý nhà vệ sinh xanh – sạch - đẹp – thơm.
- Thủ quỹ: mua các dụng cụ cần thiết.
* Phân công kiểm tra lao động: Kiểm tra, nhắc nhỡ, đôn đốc lao động:
+ Điểm Chính: Cô Nguyễn Huỳnh Hoa Tiên – phó hiệu trưởng.

+ Điểm 1: Thầy Lê Hoàng Son – Điểm trưởng
+ Điểm 2: Thầy Lê Long Hồ - Điểm trưởng

- Tập trung đúng giờ, làm việc nghiêm túc, tích cực,  an toàn lao động.
- Đảm bảo sĩ số, không làm việc riêng trong quá trình lao động
- Do tính chất quan trọng của việc chuẩn bị chuẩn bị cho học sinh học lại sau khi nghỉ  học Phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona. Đề nghị các CB-GV-NV lao động thật nghiêm túc, hoàn thành xong công việc đúng thời gian quy định (hoàn thành sớm, nghỉ sớm).

Trên đây là buổi lao động rất quan trọng, thực hiện theo Luật phòng chống thiên tai, dịch bệnh và chỉ đạo của Phòng giáo dục, yêu cầu toàn trường thực hiện đúng thông báo này, nếu CB, GV, NV nào vi phạm thì hoàn toàn chịu trách nhiệm./.
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