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KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona

Căn cứ công văn số 48/PGDĐT-HCTC ngày 30 tháng 01 năm 2020 của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Tháp Mười về việc phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona;
Thực hiện theo công văn số 59/PGDĐT-HCTC ngày 03 tháng 02 năm 2020 của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Tháp Mười về việc thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona;
Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị, trường Tiểu học Mỹ Hòa 1 xây dựng Kế hoạch phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

Nhằm thực hiện tốt công tác triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, và các cấp lãnh đạo về công tác phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virút Corona gây ra. 

Chủ động phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra.

Giúp cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinhtrong nhà trường biết cách phòng, chống chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virút Corona một cách tốt nhất

Có biện pháp hạn chế, phòng chống, không có Cán bộ, giáo viên, học sinh bị nhiễm bệnh do virus Corona trong phạm vi nhà trường. 

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

- Cho học sinh tạm nghỉ học theo quy định từ 03 tháng 02 năm 2020 đến hết ngày 09 tháng 02 năm 2020.

- Thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh hô hấp cấp virus Corona do Hiệu trưởng là Trưởng ban.

 - Tuyên truyền cho học sinh về các triệu chứng của dịch bệnh, biện pháp phòng ngừa là chủ yếu: Tránh tụ tập nơi đông người, mang khẩu trang đúng cách khi tiếp xúc với người khác, thường xuyên rửa tay với xà phòng…
- Nhà trường thường xuyên theo dõi, liên hệ với các cơ quan quản lý trực tiếp, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch tại địa phương và các cơ quan Y tế cập nhật đầy đủ, kịp thời các văn bản chỉ đạo, thông tin chính thống về diễn biến và phòng chống dịch Corona  để thông báo, triển khai đến nhà giáo, học sinh và cha mẹ học sinh biết, thực hiện các biện pháp phòng, chống. Thường xuyên thông báo các thông tin có liên quan và chuyển tải bằng hình thức phù hợp đến nhà giáo, học sinh, và cha mẹ học sinh.

- CBGVNV nghiêm chỉnh chấp hành mệnh lệnh của chính quyền, các cơ quan chức năng trong trường hợp có dịch bệnh xảy ra.

- Báo cáo ngay về Phòng GDĐT, UBND huyện và cơ quan y tế cùng cấp khi có nhà giáo, học sinh có biểu hiện nhiễm dịch nCoV (nếu có)
- Thông báo CBGVNV và học sinh của nhà trường thận trọng khi thông tin về dịch nCoV, không chia sẻ thông tin có liên quan trên mạng xã hội khi chưa được kiểm chứng. Chỉ thông tin những nội dung chính thống từ cơ quan chức năng.

III. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:
Thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh do virus Corona gây ra do Hiệu trưởng là trưởng ban. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên. Triển khai kế hoạch đến từng CBGVNV.

Có kế hoạch về nội dung, hình thức hoạt động của các điểm trường phòng chống dịch. Phối hợp với các ngành, xã, bộ phận xây dựng kế hoạch và tổ chức phân công trực lãnh đạo, thành viên ban chỉ đạo.
Họp Ban chỉ đạo vào lúc 14 giờ, ngày 06/2/2020 để triển khai kế hoạch thực hiện và gởi mail trong toàn trường, Trạm Y tế. 
Mở email, điện thoại của cơ quan và lãnh đạo đơn vị 24/24 để kịp thời nhận chỉ đạo của cấp trên và triển khai thực hiện.
Vệ sinh trường lớp sạch sẽ, thoáng mát.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Ban chỉ huy phòng, chống dịch bệnh Corona  xây dựng kế hoạch và tiến hành công tác phòng, chống trong trường.

- Các thành viên Ban chỉ huy phòng, chống dịch bệnh phân công trực, theo dõi chỉ đạo và báo cáo tình hình về Ban chỉ huy phòng chống dịch qua điện thoại, Mail.

- Phối hợp với UBND và Trạm Y tế xã thực hiện tốt chống tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona.     
- Trên cơ sở diễn biến của dịch bệnh  nhà trường chủ động phối hợp với sự chỉ đạo của địa phương, tùy trường hợp cụ thể, Hiệu trưởng chủ động báo cáo khẩn đến chính quyền địa phương và Phòng Giáo dục & Đào tạo. Sau đó có kế hoạch dạy bù để đủ chương trình cho học sinh.

Trên đây là Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona của trường Tiểu học  Mỹ Hòa 1, yêu cầu CBGVNV và học sinh của nhà trường nghiêm túc thực hiện kế hoạch này./. 
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